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     Vážení čtenáři, 

Tak už máme opět za dveřmi léto! Zdá se to jako chvilka, kdy k nám do školiček 

přišly nové děti, nejprve trochu uplakané a vyhlížející maminky. A teď? 

Samostatné a šikovné děti!  Prostě-rok se s rokem sešel a Vy, vážení přátelé, máte 

možnost nakouknout se prostřednictvím našeho časopisu na různé události a život 

dětí všech pracovišť Mateřské školy Kuřim. Paní učitelky se opět snažily, aby 

nejen články, ale hlavně celý školní rok byl pro děti poučný, zajímavý, ale hlavně 

laskavý. Tak, prosím, podívejte se, jak to u nás ve „školkách“ chodí. A ať je to 

čtení opět pestré, jako fantazie našich dětí! 

 

 

        

 

 

Příjemné čtení za redakci časopisu přeje Mgr. Dana Ježová
   

                                                                                      
Případné dotazy na: jezova@mskurim.cz 

mailto:jezova@mskurim.cz
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MŠ ZBOROVSKÁ 
TIMBALOOLOO DO ŠKOL 

 

Dětem Mateřské školy Kuřim se v měsíci listopadu a 

prosinci naskytla výjimečná možnost zapojit se do  

projektové výuky světově uznávanou metodou 

Timbalooloo, která se zabývá alternativní hudební 

výukou dětí již v předškolním věku. Tato projektová 

výuka je založena na metodě izraelsko-amerického 

umělce, lektora a držitele ceny Grammy – Orana 

Etkina. Podporuje a rozvíjí kreativitu dětí, hudební 

improvizaci, rytmiku, projevy dětských emocí, ale 

také pozitivní klima třídy neboť hudbou propojuje 

děti z různých sociálních vrstev. Timbalooloo 

nevede děti jen k hudebnímu procítění a porozumění, ale také zcela přirozeně v dětech rozvíjí 

schopnost komunikace se svým okolím.  Děti si v průběhu 4 lekcí hravou formou osvojily 

základy hudebního a kulturního světového dědictví. S nadšením si užily hru na vlastní tělo, 

rytmizaci, seznámení s netradičními hudebními nástroji a poslech např. africké, brazilské či 

indonéské hudby, kterou se pokoušely vyjádřit vlastním pohybem.  

Jsme velice rádi, že se naše škola mohla do tohoto nadčasového, světově uznávaného projektu 

zapojit a věříme, že s organizací realizující tento projekt navážeme dlouhodobou spolupráci.   

                         Mgr. Petra Vysloužilová 
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KARNEVAL  

Dne 19.2.2025 se prostory MŠ Zborovská proměnily v kouzelný svět barev, nejrůznějších 

kostýmů a smíchu – konal se dětmi dlouho očekáváný karneval. Pro děti i pedagogy to byl den 

plný zábavy, kreativity a společného dovádění. Právě karneval je nejen oslavou a dnem plným 

radosti a pohody, ale také důležitým momentem sociálního setkání. 

Příprava karnevalu ve školce začala několik dní předem. Děti se zapojovaly do výzdoby tříd, 

malovaly a stříhaly vlastní dekorace, což podporovalo jejich motorické dovednosti a kreativitu. 

Sdílení radosti s vrstevníky a učiteli posílilo dětské sebevědomí a pomáhalo jim lépe se 

orientovat ve světě emocí. Děti se učily, jak si užívat společenských aktivit a jak se zapojit do 

kolektivu, což je základem pro jejich další rozvoj. Karnevalové veselí si děti užily společně 

s klaunem – tancovaly, soutěžily v nejrůznějších disciplínách, hádaly klaunovy hádanky. Hudba 

a tanec naplňovaly příjemnou atmosféru, která napomáhala dětem vyjádřit jejich radost a 

energii. Bylo nádherné sledovat jejich rozzářené oči a nadšení. Byl to den, který přinesl do 

života všech zúčastněných nesmazatelnou stopu radosti a kreativity. 

 

                                                                                                                  Yvona Klajbová 
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MŠ BRNĚNSKÁ 

       KOUZELNÁ SLOVÍČKA NEJEN O VÁNOCÍCH 

Znám jedno slůvko, co změní ti svět, 

další je zázrak na počkání. 

Těch kouzelných slůvek je víc než pět, 

a v největší bídě tě ochrání. 

Blíží se Vánoce – čas radosti, lásky, naděje a splněných přání. V tomto období k sobě lidé 

bývají laskavější, tolerantnější, mají k sobě blíže. 

Někdy si ale říkáme, proč to takové nemůže být po celý rok? Proč se mezi námi najdou lidé, 

kteří se k ostatním neumí slušně chovat, i když jsou už dospělí? 

Určitě si všichni z dětství vzpomínáte na známá kouzelná slůvka, která po vás rodiče 

vyžadovali, 

a která si dodnes pamatujete. Tato slova jsou totiž základem slušného chování, a znát by je 

měl opravdu každý. 

Možná máte malé děti, a zrovna teď přemýšlíte, jak je tato slůvka, 

která jsou v životě hodně důležitá, naučit. 

Když se trochu zamyslíte, to správné řešení najdete velmi brzy. 

Děti se totiž učí nápodobou. Vidí, slyší a vnímají vše kolem sebe, všímají si, jak se k sobě lidé 

chovají, jak spolu hovoří. Když tato slova často slyší, začnou je říkat naprosto přirozeně. 

Pokud je ale doma vy sami nepoužíváte, potom se nemůžete divit, že je nebudou znát ani vaše 

děti. 

Mějte na paměti, že my dospělí jsme pro děti vždy tím největším vzorem, 

a že i z malých dětí se jednou stanou „dospěláci“. 

Krásné Vánoce plné úsměvů, lásky a kouzelných slůvek vám všem 

přeje kolektiv MŠ Brněnská v Kuřimi. 
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OSLAVA SVÁTKŮ JARA V MŠ BRNĚNSKÁ 

                        Jaro je jedno z nejhezčích období našeho roku... 

Příroda se pomalu probouzí, ptáci se vracejí z teplých krajin, stromy se začínají obsypávat 

listím, dny jsou delší. Vnímáme ovšem také tradice, zvyky a rituály, které jsou s jarem 

neodmyslitelně spojeny a které si společně s dětmi připomínáme i u nás v MŠ. Loučení se 

zimou a vítání jara je zvykem, který je hlavně u dětí, každoročně velmi oblíbený. Je to „vynášení 

Morany“ a i letos tomu nebylo jinak. Za doprovodu lidových říkadel, míříme k potoku 

Kuřimka, kam společně vhazujeme „symbol zimy“ a přejeme si příchod jara, které již chceme 

přivítat v jeho plné síle. Morana odplouvá a jaro je za dveřmi! Všichni ovšem čekáme na 

největší svátek tohoto období, a to jsou Velikonoce. S dětmi si tuto tradici připomínáme nejen 

formou hudební či výtvarnou, ale letos i výzdobou keře před naší školkou, v podobě 

vyfouknutých, dětmi různě nazdobených barevných kraslic. Ceníme si také zapojení našich 

rodičů, kteří sami s dětmi na náš keř, věšeli kraslice z vlastní domácí tvorby. A že to byly 

výtvory vskutku originální! Všem z nás se tedy cesta do školky, díky „velikonočnímu keři“, 

stala o to barevnější.                                                                                                                                                                                                           

 

 

 

 
Za MŠ Brněnská Jana Němcová 
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           MŠ KOMENSKÉHO  

                SPORTOVÁNÍ DĚTÍ S HC MYSTERY KUŘIM  

 

Každý sport potřebuje novou mladou krev, protože jednou všechny hvězdy zapadnou, a to i ty 

sportovní. Nezdá se to, ale vše může začít už v raném věku, a to třeba v mateřské škole. Možná 

právě takto přemýšlejí i lídři současného sportu v Kuřimi, a proto nás oslovili s nabídkou, jak 

děti, tak trochu nenápadně a hravě přivést ke sportování. A jak taková sportovní aktivita pro 

předškolní děti probíhá? Předškolní děti z každé mateřské školy v Kuřimi se jedenkrát týdně 

vydávají směr sportovní hala, kde je pro ně připravený bohatý program pod vedením pana 

trenéra Mgr. Kališe. Pan Oldřich Kališ je nejen hlavním trenérem SpS, ale také plní funkci 

sportovního manažera HC Mystery Kuřim. Děti si s ním vyzkouší mužský element ve 

vzdělávání a výchově, který je pro ně výjimečný a více než důležitý. Děti z naší školky-MŠ 

Komenského-dochází do sportovní haly každou středu v dopoledních hodinách. Poprvé se 

s trenérem seznámily u nás ve školce, kde si na školním hřišti vyzkoušely různé pohybové 

aktivity zaměřené především na koordinaci a pozornost. Následující týdny už se lekce 

odehrávaly v již zmiňované sportovní hale. Hned při vstupu byly děti ohromeny poutavým 

prostředím samotné sportovní haly. Děti se převlékly do sportovních oděvů a přesunuly se na 

hrací plochu, kde se zahřály při hře „Rybičky a chleba.“ Děti neboli rybičky napodobovaly 

plavání a volně se pohybovaly po hale, když v tom trenér zvedl ruku, což značilo, že je ve vodě 

chleba a rybičky se mohou jít občerstvit. Všechny děti se tedy měly co nejrychleji přesunout 

k trenérovi. Zde jsme byly nápomocné i my paní učitelky. Představovaly jsme také chleba pro 

rybičky a střídaly se ve zvedání rukou. U dětí se tímto trénovala pozornost. Musely být pořád 

ve střehu a sledovat jak paní učitelky, pana trenéra, ale také okolí, aby se s někým nesrazily. Na 
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závěr jsme v kroužku společně zhodnotili práci a aktivní zapojení dětí. Děti se rozloučily 

pokřikem a spokojené odcházely z hrací plochy, kde už se připravovali na trénink muži 

z házenkářského týmu. Část jejich tréninku jsme mohli pozorovat při převlékání. Pro děti to byl 

velký zážitek.  

Za MŠ Komenského Bc. et Bc. Tereza Štěpánková a Mgr. Dana Ježová 

 KDYŽ K NÁM PŘIJELI ROUS, RESCATOR, ARÁŠEK A ŠMUDLA 

„To bylo něco“! Říkaly si děti, když představení skončilo. Ale pěkně od začátku. Především to 

nebylo představení, ale naučný a zábavný program s papoušky a o papoušcích. Jsou to naši 

dobří známí, neviděli jsme se poprvé a opět nezklamali. Kdo by čekal drezuru zvířat bez ohledu 

na přirozenost opeřenců, byl by zklamaný. Naopak, publikum vítající laskavost a empatii bylo 

nadšené, myslím naše děti. Papoušci předvedli několik kousků, například hru s míčem na koš, 

jízdu na kole, „počítání“. Mezitím laskaví chovatelé povídali dětem, jak se který druh papouška 

jmenuje, kde žije, jaké podmínky papoušci potřebují pro chov a že dokáží tesknit, pokud je 

jejich páníček pár dní pryč. Citlivější jedinci si v takové situaci začnou trhat pera. Program to 

byl poutavý a hlavně užitečný. Kdy jindy se mají děti dozvědět, že zvíře není věc, ale živý tvor, 

se kterým by inteligentní a citlivý člověk měl umět zacházet jako se svým kamarádem, když ne 

v tomto věku? 

Za MŠ Komenského Mgr. Dana Ježová 
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  KARNEVAL NA KOMENDĚ, ANEB I KOBYLA PŘIŠLA 

 

A kdy se to všechno stalo? 

Ve čtvrtek 6. února. Už od 

pondělí se ve školce vše 

točilo okolo chystaného 

reje masek. Děti se těšily 

a společně se svými 

učitelkami si třídy 

náležitě vyzdobily.  Tohle 

ráno nebylo jako obvykle, 

do tříd nevcházely děti, 

ale karnevalové masky! A 

že se letos vyvedly! 

Žádných 5 princezen 

z Ledového království, ale berušky, pavouček, vosička, Harry Potter, Bořek stavitel, Wendsdy 

a samozřejmě řada Avengers…… Naše šikovné maminky dětem připravily jako vždy skvělé 

pohoštění, složené většinou z ovoce a sladkostí s menším obsahem cukru. Vždyť mlsat lze i 

zdravě, to naše děti už vědí. Však také dětem přišly dobroty k duhu. Po tanci, soutěžích a plnění 

úkolů, za které dostávaly razítka a po skončení masopustu malou odměnu. Ale to nebylo 

všechno! Od 10 hodin k nám přišel masopust i s Divadlem Kača a Kača, které je nám dobře 

známé a milé. A začala zábava nanovo a trochu jinak. Děti se přiměřenou formou dozvěděly, 

jak lidé slavili masopust v minulosti, například jak a nač získávali hodovní právo od starostů 

obcí. A že chasa obešla všechny domy, všude se tančilo, zpívalo a lidé byli veselí. A jak to bylo 

s tou kobylo? Že se nemohla do školky dostavit živá kobyla? Ano, ale v dětské fantazii to není 

problém. A kobyla byla dříve o masopustu důležitá. A že tradice dnes nikoho nezajímají? A jak 

to víte?..... zkuste se zeptat našich dětí. 
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              Za MŠ Komenského Mgr. Dana Ježová 

       DĚTI NA EXKURZI V KNIHKUPECTVÍ MARTINUS V BRNĚ 

Jedno předjarní čtvrteční ráno se předškolní děti společně s námi-učitelkami vypravily vlakem 

do Brna. Všichni jsme měli dojet až na hlavní nádraží a odtud pokračovat pěšky směr 

knihkupectví Martinus, které se nachází ve Velkém Špalíčku. Nicméně dopravní situace nám 

nepřála a museli jsme z vlaku vystoupit již na nádraží v Králově poli a pokračovat „šalinou“ 

směr Dominikánské náměstí. Nakonec tuto dopravní kolizi hodnotím jako přínosnou. Děti cestu 

zvládly bez problémů, jako benefit viděly v procesu přestavbu vlakového nádraží, a také si 

vyzkoušely jízdu „šalinou.“ Když jsme došli do knihkupectví, přivítala nás velmi milá paní, 

která se hned u vstupu dětem představila. Děti tak zjistily, že správně se jejímu povolání říká 

knihkupkyně, nikoliv knihovnice nebo prodavačka. Na toto hned navázala a dala dětem pár 

zajímavých otázek týkajících se rozdílu mezi knihovnou a knihkupectvím. Děti se aktivně 

zapojovaly do diskuze a spousta z nich vyprávěla, jak si chodí půjčovat knížky s rodiči do 

knihovny. O knihovně a její hlavní funkci, půjčování knih, vědí děti své, každoročně tu 

kuřimskou navštěvujeme a dětem se tam vždy líbí. Přesunuli jsme se do dětské sekce 

knihkupectví. Bylo to pro děti opravdu krásné prostředí s dominantou dětského dřevěného 



12 
 

domečku. V první části exkurze dostaly děti prostor nahlédnout do dětských knih, které se 

v knihkupectví nachází. Některé děti se ukryly právě do již zmiňovaného dřevěného domku, 

kde měly soukromí a klid na prohlížení knih. Děti často sahaly po knihách o zvířatech, 

Minecraftu nebo známých dětských hrdinech od tvůrců Marvelu. V další části naší exkurze se 

děti prošly po celém knihkupectvím. Byl jim odtajněn úkryt přímo za regálem s knihami. Tento 

ukrytý prostor slouží jako obyčejný sklad nových knih, ale v dětech vzbuzoval jakýsi moment 

tajemství. Dále si děti vyzkoušely prodávat knihy. Některé děti zaujaly pozici na pokladně, jiné 

se na chvíli staly zákazníky. Tato aktivita se u dětí stala velmi oblíbenou. Na závěr si děti mohly 

vybrat z které knihy nám paní knihkupkyně přečte nějaký příběh. Po úryvku z knihy jsme se 

společně rozloučili. Dostali jsme na památku jednu knihu do naší školky, a to právě o 

Minecraftu, která zaujala především chlapce z naší školky a vydali jsme se na cestu zpět. 

 

 

 

                                                                                                             

Za MŠ Komenského Bc. et Bc. Tereza Štěpánková 
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   MŠ JUNGMANNOVA 

                           VÝLET DO KNIHKUPECTVÍ MARTINUS 

Ve čtvrtek 6.3.2025 jsme jeli s našimi předškoláky, kteří navštěvují MŠ Jungmannovu, na výlet 

vlakem do Brna navštívit knihkupectví Martinus ve Velkém Špalíčku. 

Děti si s sebou vzali batůžky s pitím a svačinou a byly zvědavé, co se bude dít. 

V knihkupectví měli pro děti připravený program s prohlížením knížek, děti si knihkupectví 

prohlédly, zkusily si čtečkou načíst cenu knihy a dozvěděly se spoustu nových zajímavostí. 

Cestou vlakem zpět do Kuřimi si děti vykládaly o knížkách, které se prohlížely a z výletu byly 

nadšené. 

  

 

NAŠI BROUČCI 

Je již známou věcí, že MŠ Kuřim přijímá ke vzdělávání dvouleté děti. V loňském roce, na 

našem pracovišti MŠ Jungmannova, byla otevřena třída, která je v maximálně možné míře 

přizpůsobena potřebám takto malých dětí. O děti se starají plně kvalifikované paní učitelky a 

chůva. 
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Kromě hraček, podporujících všestranný rozvoj dětí, třída disponuje relaxačním bazénkem 

s kuličkami, který se u dětí těší velké oblibě. Bazének uvítaly i paní učitelky zvlášť v prvních 

chvílích adaptačního období, protože pomáhal dětem zvládnout smutek a stesk po mamince. 

Z tohoto pohledu máme nejnáročnější období v tuto chvíli (snad) úspěšně za sebou. Děti i za ty 

dva měsíce udělaly pokroky, ze kterých máme radost my, dospělí, ale často také ony samy. 

Přestože velkou část dne zahrnuje volná hra, je pro děti denně připraven program. Naši Broučci 

milují tanec, písničky, opičí dráhy. Zkoušíme jednoduché pokusy, trpělivost a jemnou motoriku 

podporujeme připravenými Montessori aktivitami. Inspiraci čerpáme, kde se dá.  

O tom, že jdeme s dobou svědčí i fakt, že vypisujeme výzvy. První výzvou letošního roku byla 

tzv. LŽIČKOVÁ VÝZVA. A že měla úspěch. Během čtrnácti dnů získala hvězdičku za správné 

držení lžíce většina dětí. V tuto chvíli připravujeme již další. Máme velkou radost, že se děti 

zvládají účastnit kulturních akcí (divadla v MŠ, beseda o včeličkách, návštěva knihovny atd.) 

Kdo by si myslel, že pobyt venku trávíme jen na školní zahradě, je na velkém omylu. Naši 

Broučci jsou velcí turisté. Často žasneme, jak velké okruhy děti ujdou. 

Snad nám Broučci budou dělat radost i v následujících měsících a v červnu se budeme s 

kolegyní dojímat nad jejich obrovskými pokroky tak, jako vloni. 

Za MŠ Jungmannova Pavla Mottlová, Lucie Havránková 
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MŠZŠ KOMENSKÉHO 

DEN PRO MAMINKY 

  Na naší MŠ proběhla poněkud neobvyklá oslava „Dne maminek“. Netradiční v tom smyslu, 

že skutečně ústředním bodem byly maminky a děti o ně pečovaly. Tatínkům byl vstup skoro 

„přísně zakázán“. 

Samozřejmě jsme začali standardně menším vystoupením v podobě básní, písní a tanečků, za 

což děti oprávněně sklidily téměř neutuchající potlesk. Ten si mimochodem zasloužila zejména 

jedna z mých kolegyň, která se svým tanečním nadáním vymyslela choreografie na písně, avšak 

z důvodu nežádoucí reklamy ji nemohu jmenovat       

Po skončení skvěle rozjetého úvodu se děti téměř po hlavě vrhly na laskavou péči směrem 

k maminkám v různých koutcích. V cateringu děti mazaly maminkám různé druhy pomazánek 

a chystaly moučníky, ve šperkařství vyráběly kreativní náušnice, ve třetím daly mamince 

prostor pro relaxaci. Za zvuku meditační hudby i aromatu vonných svíček poskytovaly děti 

maminkám „speciální“ zádovou masáž. V posledním květinářském a optickém koutku byl 

výběr barevných plastových brýlí ve tvaru srdce se zrcadlem, aby děti i maminky viděly, jak 

jim to sluší. S tímto jednoduchým, avšak vysoce účinným okrášlujícím prostředkem a pozitivní 

náladou se šli všichni svorně vyfotit do naaranžovaného fotokoutku. Pomyslnou třešničkou na 

dortu se stal výběr z různě barevných hvozdíků v květináčích, které nám nejen zajistil, ale také 

dopravil jeden z našich neskutečně srdečných a dobrotivě obětavých tatínků. Zde bych jeho 

jméno vyzdvihla, neboť si tuto popularitu bezesporu zaslouží. Jednalo se o p. Jana Štěpána. 

  Dost možná jsme právě poskytli know-how ostatním školkám, dost možná si něco podobného 

už některé školky vyzkoušely. Nám opravdu ale leželo na srdci pouze blaho maminek, protože 

jsou to v naprosté většině případů ty, které si trošku toho rozmazlování zaslouží.  

              Za kolektiv MŠ-ZŠ Komenského napsala M. Vičarová 
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       MŠ Kpt. Jaroše 

        VÝLET ZA ZVÍŘÁTKY NA FARMU JINAČOVICE 

Děti, vybavené batůžkem s pláštěnkou a dobrotami, se na výlet dlouho těšily, lákavá byla už 

jen jízda autobusem. K vidění na farmě byla domácí zvířata, která si děti mohly pohladit a 

prohlédnout, nejvíce je zaujaly kozy, prasátko, kočky, králíci. Zvířata měla svoje jméno, svoje 

obydlí a svoji volnost, povídaly jsme si s dětmi, kdo má zvířata doma nebo u babičky. Byla 

nám doporučena také vycházka lesem ke studánce, kdo chtěl, napil se vody ze studánky, v lese 

byl oběd, který všichni snědly, zpět jsme cestovali autobusem do Kuřimi. U zámku hurá na 

zmrzlinu, chutnala všem. Druhý den děti nakreslily obrázky domácích zvířátek vodovými 

barvami, ze kterých vznikla krásná výstavka v šatně, aby se i rodiče mohli potěšit z našeho 

výletu       

Za MŠ Podlesí Jitka Helánová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


